
VIŠE O AMBROZIJI 

 

 

 

Ambrozija je jednogodišnja zeljasta biljka, koja naraste od 1 do 1,5 metar. Cvjeta od kraja lipnja do 

sredine mjeseca kolovoza. Razmnožava se sjemenom, a sjeme se širi pod 

utjecajem čovjeka i vjetra. 

Ambrozija je porijeklom iz Sjeverne Amerike, a iz Amerike je u Evropu uvezena kontaminiranim 

pošiljkama sjemena. Zbog svoje izuzetno velike reprodukcijske moći, ali i dobre sposobnosti 

prilagođavanja novim uvjetima okoline, u Evropi se vrlo brzo i lako širi, kako na poljoprivrednim tako i 

na nepoljoprivrednim zemljištima. Često raste na napuštenim zemljištima, pored puteva, pruga, kuća i 

slično. 

Polen ambrozije je jedan od najjačih poznatih alergenata. Sluznica organa za disanje je kontaktno 

mjesto gdje polen kod osjetljivih bolesnika pokrene alergijsku reakciju. Kao manifestacija alergije javlja 

se crvenilo očiju, suzenje, začepljenje nosa, svrab u nosu, kihanje, kašalj, otežano disanje, astma i 

promjene na koži i probavi. Prag koji izaziva alergijske reakcije je vrlo nizak, manje od 20 polenovih 

zrna po kubnom metru zraka. Danas se smatra da je oko 10% stanovništva alergično na polen 

ambrozije.  

Štetnost ambrozije u poljoprivredi je velika, jer ona, zahvaljujući svom izuzetno jakom korijenskom 

sistemu i bujnoj vegetativnoj masi, iz zemljišta iznosi velike količine hranjivih materija, prouzrokujući 

time osiromašenje zemljišta. Osim toga, ambrozija je veoma jak kompetitor, zbog čega doprinosi 

značajnom smanjenju prinosa i kvaliteta biljnih kultura. 

 

Ambrozija se veoma teško suzbija. Najdjelotvorniji pristup suzbijanju ambrozije uključuje mehaničke, 

agrotehničke i kemijske mjere suzbijanja. 

- Mehaničke mjere uključuju pravovremeno uništavanje ove biljke čupanjem ili košenjem, prije nego 

počne period cvjetanja. 

- Agrotehničke mjere predstavljaju osnovne agrotehničke mjere suzbijanja korova 

-Kemijske mjere se koriste na nepoljoprivrednim zemljištima, a uključuju upotrebu 

neselektivnih herbicida na bazi glikofosfata, glikofosfinatamonijuma, dihlorbenila ili imazapira, a 

mogu se izvoditi isključivo u ranim fazama rasta biljke. 
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